Uberschlagsrechnung

Wellendurchmesser dy =8 mm
Drehzahl n:=30000 7% —500 L
mwn S
Wicklungswiderstand Ry, :=3-107° 0
Motorspannung U:=19V
Motorstrom 1:=330 A
Berechnung elektrische GroBen
elektrische Leistung P,:=U-I=627T0 W
elektrischen Verluste Py:=I" -Ry=326.7T W
. PV
Wirkungsgrad n:=1———=0.948
Pel
Berechnung mechanische Gro3en
Wellenleistung P,:=P,+-n=5943.3 W
Winkelgeschwindigkeit wi=2emen
Pyrem
Motormoment M,:= =1.793 N-m
w
polares Flachentragheitsmoment IP::3—7;-dW4
Mt 6
max. Schubspannung der Welle Tinaa =~ dyy= (35.675-10°) Pa
P
Schubwechselfestigkeit Ty =250+ N2 =(2.5-10%) Pa
(Einsatzstahl) mm
. . . Tw
Sicherheitsfaktor Si:= =7.008
Tmaz
Schubwechselfestigkeit Tw:=315. N = (3.15-10*) Pa
(Vergltungsstahl 34CrNiMo6) mm
. . . Tw
Sicherheitsfaktor Si:= =8.83

Tmcmc



